

# network enterprise europe



Newsletter – Enterprise Europe Network v ČR

č. 2 červenec 2009

Vážení čtenáři,

o prázdninách a času dovolených bychom Vám rádi představili 2. číslo newsletteru roku 2009 sítě Enterprise Europe Network. Na začátek Vás seznámíme s evropskými veřejnými službami, které nabízí Evropská komise.

## • Your Europe - Business Portal ( Vaše Evropa - Podniky)

Portál vznikl ve spolupráci všech členských států EU a je oficiální součástí Small Business Act – veřejné konzultace, jejímž cílem je podpora podniků ve všech úrovních, přednostně malých a středních. Heslem konzultací se staly principy „think small first“ – „mysli nejdříve na malé(firmy)“, které významně přispívají k rozvoji podnikání v rámci EU a růstu konkurenceschopnosti evropské ekonomiky.



Oficiální portál EU nabízí **v několika jazycích praktické údaje a online služby státní správy pro firmy, které chtějí podnikat v jiném členském státě EU**. Pomocí interaktivní mapy lze získat informace o podmínkách k založení podniku, rozšiřování podnikání, k výzkumu atd. až k rozhodnutí o jeho ukončení. Samostatné kapitoly popisují přístup k financím a podpůrným službám pro podniky, které zajišťují specifické subjekty (vládní a nevládní organizace) každého státu EU. V České republice se podnikatelům věnuje ve velké míře síť Enterprise Europe Network, která nabízí individuální pomoc a rady v oblasti podnikatelských a inovačních aktivit.

Your Europe – Business Portal :

<http://ec.europa.eu/youreurope/business>

## • Evropský veřejný ochránce práv (evropský ombudsman)



Evropský ombudsman vyšetřuje stížnosti o nesprávných úředních postupech institucí a orgánů Evropské unie.

Veřejný ochránce práv je zcela nezávislý a nestranný. Současným veřejným ochráncem práv je pan P. Nikiforos Diamandouros, který se funkce ujal dne 1. dubna 2003. První veřejný ochránce práv byl zvolen Evropským parlamentem v roce 1995.

Dne 19. května 2009 navštívil pan Nikiforos Diamandouros oficiálně Českou republiku. V ČR se setkal se zástupci Hospodářské komory ČR, s jejím prezidentem P. Kuželem a setkání byly přítomny také zástupkyně evropské sítě na podporu podnikání Enterprise Europe Network v České republice, Daniela Váchová a Marie Pavlů.



Pan Nikiforos Diamandouros zdůraznil, že evropskou síť **Enterprise Europe Network** považuje za velice významnou a vyjádřil své přání, aby síť informovala podnikatele o možnostech směřovat své stížnosti na jeho osobu v relevantních případech.

Na stránkách české sítě [www.enterprise-europe-network.cz](http://www.enterprise-europe-network.cz) v budoucnu naleznete zveřejněné případy, týkající se stížností od podnikatelů na nesprávné úřední postupy evropských institucí, které evropský ombudsman řeší.

Veškeré informace jsou k dispozici na stránkách [www.ombudsman.europa.eu](http://www.ombudsman.europa.eu), kde jsou uvedeny aktuální údaje úřadu Evropského ombudsmana, které zde naleznete ve 23 jazycích včetně české varianty.

## Co může být předmětem vaší stížnosti?

Stěžovat si můžete na nesprávný úřední postup orgánů a institucí Evropské unie. Jedná se o případy, kdy orgán nejedná v souladu s právem, nerespektuje zásady dobré správy anebo porušuje základní práva.

Příklady problémů, jimiž se ombudsman již zabýval:

- pozdní platba
- smluvní spory
- nesrovnalosti v zadávacím řízení
- zamítnutí přístupu k dokumentům
- zbytečná prodleva
- porušení základních práv

Naopak stížnosti vůči státním, regionálním nebo místním úřadům členských států řeší vždy veřejný ochránce práv dané členské země.

## Jak kontaktovat evropského ombudsmana:

### • Poštou

The European Ombudsman  
1, av. du Président Robert Schuman  
B.P. 403  
F - 67001 Strasbourg Cedex  
Francie

### • Telefonicky

+33 (0) 3 88 17 23 13

### • Faxem

+33 (0) 3 88 17 90 62

### • E-mailem

euro-ombudsman@europarl.eu.int

### • Webová stránka

<http://www.ombudsman.europa.eu/start.faces>

## • Pomoc při sledování veřejných zakázek EU

Partner sítě EEN ČR, Centrum pro regionální rozvoj, nabízí sledování a pravidelné vyhledávání veř. zakázek vyhlášených především v EU v rámci databáze TED, o které jsme se krátce zmínili v minulém čísle. Pro připomenutí:

**TED – Tenders Electronic Daily** je centrální oficiální informační zdroj, kde se denně objevují informace o vyhlášených veřejných obchodních soutěžích (tendrech) v Evropské unii, v Evropském hospodářském prostoru a v dalších zemích. TED je Úředním věstníkem řady S a je k dispozici pouze v elektronické podobě. Producentem databáze je EUR-OP (Office for Publications of the European Communities).

### Databáze TED obsahuje např.:

- veřejné zakázky na dodávky práce, zboží a služeb ze všech zemí Evropské unie
- zakázky na veřejné služby (voda, energie, doprava a telekomunikace)
- veřejné zakázky institucí Evropské unie
- zakázky týkající se vnější pomoci a Evropského rozvojového fondu (European Development Fund)
- projekty financované Evropskou investiční bankou, Evropskou centrální bankou a Evropskou bankou pro obnovu a rozvoj
- zakázky v rámci Evropského hospodářského prostoru (Norsko, Island, Lichtenštejnsko)
- zakázky ze Švýcarska, které spadají do působnosti dohody o vládních zakázkách (GPA) uzavřené v rámci GATT/Světové obchodní organizace (WTO)
- zakázky týkající se evropských hospodářských zájmových sdružení (EHZS)
- veřejné zakázky na letecké služby



### Jak jsou informace o veřejných zakázkách publikovány?

Informace o každém tendru se objevují v databázi několikrát. Nejprve je publikována předběžná informace o tom, kdy bude daný tender vyhlášen, posléze je tender vyhlášen a nakonec je publikována informace o výsledku tendru. Protože jsou

zveřejňovány i informace o tom, že tender bude vyhlášen, firma má více času na případnou přípravu přihlášky. Databáze je aktualizována denně.

### Věcné zařazení tendrů

K věcné klasifikaci jednotlivých tendrů obsažených v databázi se používají CPV (Common Procurement Vocabulary) kódy. Ty přesně určují obsah dané zakázky.

### Jak služba funguje?

- 1) Firma uzavře smlouvu o poskytování služby TENDRY EU, kde vyplní údaje nezbytné k založení profilu klienta.
- 2) Uložíme profil klienta do systému a provedeme jeho odladění.
- 3) Od měsíce uvedeného ve smlouvě začneme posílat informace o tendrech.
- 4) V prvních týdnech poskytování služby (2-3 týdny) probíhá ve spolupráci s klientem doladování profilu tak, aby klient dostával skutečně pouze ty informace, kterým ho zajímají.
- 5) Ceny za poskytovanou službu fakturujeme podle aktuálního Ceníku a Všeobecných smluvních podmínek vztahujících se ke službě TENDRY EU.
- 6) V případě, že si klient přeje odstoupit od smlouvy, oznámí svůj úmysl v souladu se Všeobecnými smluvními podmínkami.

### Forma a jazyk poskytovaných informací

Informace klient dostává ve zkrácené verzi – jako seznam s hypertextovými odkazy přímo na konkrétní záznamy v databázi TED, výsledky jsou zasílány e-mailem. Základní informace jsou dostupné vždy v češtině, celé znění záznamů je dostupné v různých oficiálních jazycích EU v závislosti na zadavateli zakázky.

### Služba „Tendry EU“

Databáze TED je zdarma přístupná na internetu na adrese <http://www.ted.europa.eu/> a je v ní možno vyhledávat. My Vám však nabízíme cílené pravidelné vyhledávání přesně nastavené podle potřeb Vaší firmy a týdenní či měsíční zaslání výsledků. V případě zájmu o službu TENDRY EU se, prosím, obraťte na níže uvedený kontakt. Jsme připraveni se Vám věnovat.

### Kontaktní osoba:

Mgr. Petra Šmídová, tel.: 221 580 283, fax: 221 580 292,  
e-mail: [smidova@crr.cz](mailto:smidova@crr.cz), Enterprise Europe Network při Centrum pro regionální rozvoj ČR, Vinohradská 46, 120 00 Praha 2, [www.crr.cz/eic](http://www.crr.cz/eic)

## • Evropská komise chce znát názor podnikatelů

**Evropský podnikatelský konzultační panel (European Business Test Panel-EBTP)** je on-line nástroj, který Evropské komisi umožňuje získávat od podniků přímou zpětnou vazbu na evropské legislativní návrhy či iniciativy, u nichž se očekává významný dopad na podniky.

Mezi témata konzultací, které proběhly v první polovině roku 2009, patřily návrhy na snižování **administrativní zátěže, hodnocení sítě SOLVIT (sítě pro mimosoudní řešení sporů v rámci vnitřního trhu), hromadné vymáhání náhrad nebo regulace životního prostředí**. Komise vždy s určitým časovým odstupem podává členům EBTP zprávu o využití výsledků konzultací, které jsou využívány zejména v přípravě Dopadových studií (za účelem odhadu dopadů plánovaných opatření) předkládaných návrhů.

V druhé polovině roku 2009 proběhnou ještě **konzultace k dostupnosti financování podniků a fungování evropského platebního prostoru (SEPA) aj.** K účasti na konzultacích EBTP se stačí zaregistrovat na stránkách Evropské Komise: <http://ec.europa.eu/yourvoice/ebtp/> a přes internet vyplnit dotazník k danému tématu (stačí cca 15 minut). Výsledky konzultací jsou následně zohledněny v konkrétních návrzích EK.

Pro více informací kontaktujte národního koordinátora Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, F. Svoboda, tel. 224 852 047, [ebtp@mpo.cz](mailto:ebtp@mpo.cz) nebo sledujte evropské webové stránky <http://ec.europa.eu/yourvoice/ebtp/>.

## ● Inovační vouchery otevírají cestu firmám na vysoké školy

Jihomoravské inovační centrum představuje unikátní projekt, který má za cíl sblížit komerční a akademickou sféru. Inovační vouchery by měly přesvědčit malé a střední podnikatele, že vysoké školy jsou vhodnými partnery, jež umí efektivně a bez rizik uspokojit jejich potřebu inovovat produkt, proces nebo službu.

### Co je to inovační voucher?

Inovační voucher je **jednorázová dotace podnikateli ve výši až 150 tisíc korun** (bez nutné finanční spoluúčasti firmy) **určená na nákup služeb (znalostí) od vysoké školy**. Aktivitami, které lze podpořit, jsou například: vývoj produktu, procesu nebo služby; testování a měření; studie proveditelnosti; použití výzkumného zařízení; navrhování prototypů; analýza vhodnosti použití materiálu; design produktu; tvorba business plánu k inovativnímu produktu; posouzení ekonomického dopadu; analýza trhu / marketingová strategie; inovační / technologický audit; nastavení nového byznys nebo management modelu firmy; optimalizace operačních procesů firmy; a další.

Partnery mohou firmy hledat na [Masarykově univerzitě](#), [Vysokém učení technickém v Brně](#), [Mendelově zemědělské a lesnické univerzitě v Brně](#) a [Veterinární a farmaceutické univerzitě Brno](#). Pokud zájemce o voucher neví, na koho se přesně obrátit, je na každé škole k dispozici kontaktní osoba, která ho přesměruje na správné výzkumné pracoviště.

### Přínosy projektu

Brněnské inovační vouchery vycházejí zejména ze zahraničních zkušeností. V Nizozemí, Velké Británii a dalších zemích projekt úspěšně funguje již několik let. „Až třetina zúčastněných firem zde pokračuje ve spolupráci s vysokou školou i po skončení projektu. Stejný cíl si klade i Jihomoravské inovační centrum,“ uvádí Jiří Hudeček, ředitel Jihomoravského inovačního centra.

Zapojení do projektu by mělo mj. pomoci posílit konkurenceschopnost zúčastněných firem. Na straně vysokých škol se očekává efektivnější aplikace výzkumu do praxe a nová komerční partnerství.

### Jak o voucher požádat?

Proces žádání o voucher je administrativně jednoduchý a proběhne on-line. Firmy budou moci podávat žádosti v srpnu a září letošního roku a první vouchery budou rozděleny v říjnu. Zajímavostí je, že v případě převisu žádostí nad počtem voucherů (35 kusů á 150 tisíc korun) proběhne konečný výběr příjemců losem.

Nejdůležitější součástí žádosti bude nabídka na poskytnutí znalosti ze strany vysoké školy. Podnikatelé si proto již nyní mohou předjednat budoucí projekt s konkrétním výzkumníkem.

Více informací o projektu je možné získat na [www.inovacnivouchery.cz](http://www.inovacnivouchery.cz)



## Realizované akce

### Seminář „Ochrana duševního vlastnictví a možnosti jejího financování, 7. rámcový program pro výzkum a technologický rozvoj“

Dne **8. dubna 2009** uspořádala Krajská hospodářská komora Moravskoslezského kraje společně s BIC Ostrava s.r.o. a dalšími partnery v rámci projektu Enterprise Europe Network seminář „Ochrana duševního vlastnictví a možnosti jejího financování, 7. rámcový program pro výzkum a technologický rozvoj“.

Seminář zahájil Aleš Nytra, zástupce advokátní kanceláře KAUSTA & ZIENTKOVÁ, který svou prezentaci zaměřil na ochranu duševního vlastnictví. Na tuto přednášku navázal Pavel Dominik z ostravské pobočky CzechInvest, který posluchače seznámil s Operačním programem Podnikání a inovace a to konkrétně s programem Inovace – Patent. Tento program podporuje získání průmyslově-právní ochrany nehmotných statků v podobě patentů, užitných vzorů, průmyslových vzorů a ochranných známek. Zájemci mohou v rámci programu získat podporu na výdaje za patentové zástupce, správní poplatky a překlady. S možnostmi financování podnikání ze 7. rámcového programu pro výzkum a technologický rozvoj, následně vystoupil Lukáš Gottesman ze společnosti BIC Ostrava s.r.o.

Poslední přednáška patřila Jindřišce Kubelkové z Generálního ředitelství cel, která seznámila zúčastněné s postupem celních orgánů proti porušování práv k duševnímu vlastnictví. Obsahem přednášky byla rovněž praktická ukázka zboží a to jak výroby legální, tak i výroby ilegální. Celým seminářem provázela moderátorka Eva Bergerová z Krajské hospodářské komory Moravskoslezského kraje.

Akce se zařadila mezi oficiální akce „Evropského týdne malých a středních podniků“ a „Evropského roku 2009 – Tvořivost a inovace“.

Markéta Pekáriková KHK MSK



### ICT Brokerage 2009

Ve dnech **29. a 30. dubna 2009** proběhla v Brně ojedinělá akce ICT Brokerage 2009, která nabídla ICT firmám a výzkumným pracovištím z celé Evropy jedinečnou příležitost setkání a možnost navázání spolupráce nejen na společných projektech ze 7. rámcového programu na jednom místě.

ICT Brokerage 2009 byla zaměřena na 5. a 6. výzvu pracovního programu ICT ze 7. rámcového programu v oblastech:

- Síť a servisní infrastruktury
- Kognitivní systémy a robotika
- Elektronické komponenty a systémy
- Digitální knihovny a elektronický obsah
- ICT pro zdraví
- Inteligentní a bezpečné přepravní prostředky, udržitelný růst

**ICT Brokerage 2009 probíhala dva dny, první den v rámci Czech Innovation Day a druhý den proběhla samotná tzv Brokerage Day.** První den představili zástupci Evropské komise pracovní program 7. rámcového programu v tematické oblasti ICT na rok 2009 a 2010.

Konferenci zahájili Milan Venclík, ředitel Jihomoravského kraje, a Jane Gilson, generální ředitelka společnosti Microsoft pro Českou republiku,



na kterou později navázal Jiří Karpeta s prezentací o tom, jak Microsoft podporuje inovace v celé Evropě. Milan Venclík, radní Jihomoravského kraje, seznámil účastníky s prioritami výzkumu a vývoje v Jihomoravském kraji, Miloslava Kopicová z Rady pro výzkum a vývoj představila Reformu systémů výzkumu, vývoje a inovací v České republice a Jaroslav Doležal z Honeywellu prezentoval aktuální trendy a potřeby výzkumu a transferu technologií v oblasti ICT v komerční sféře. Zástupci Masarykovy univerzity a Vysokého učení technického v Brně také představili výzkumné kapacity v regionu. Druhý den proběhla jednání u šesti tematických stolů dle oblastí definovaných pracovním programem ICT ze 7. rámcového programu a samotná bilaterální setkání.



**Czech Innovation Day** se účastnilo téměř 150 osob, zejména z České republiky, Velké Británie, Španělska, Slovenska, Maďarska, Rakouska, Německa, Bulharska, dále pak z Irska, Makedonie, Belgie, Nizozemí, Finska, Řecka, Itálie a Dánska.

Jednání u tematických stolů v rámci druhého dne, tzv. **Brokerage Day**, se účastnilo 88 firem a výzkumných pracovníků. V odpolední části druhého dne se konala bilaterální setkání, kterých bylo zorganizováno celkem 90.

ICT Brokerage 2009 byla jednou z oficiálních akcí **českého předsednictví** organizovanou v rámci Regionální inovační strategie Jihomoravského kraje a doprovodnou akcí konference Research Connection 2009. Koordinátorem akce byla Masarykova univerzita, která na organizaci spolupracovala s Vysokým učeníem technickým v Brně, Jihomoravským inovačním centrem, Regionální hospodářskou komorou Brno, Centrem dopravního výzkumu a FIRST Innovation Park.

Více informací naleznete společně s prezentacemi na [www.ict-brokerage.cz](http://www.ict-brokerage.cz).

Monika Gieselová JIC Brno



## Dvoustranná jednání firem

Krajská hospodářská komora Moravskoslezského kraje zorganizovala ve středu **13. května 2009** v prostorách lázní Sanatoria Klimkovice dvoustranná jednání českých, slovenských a polských firem.

**Dvoustranných jednání se zúčastnilo 115 zástupců českých, slovenských a polských společností. Díky této akci v rámci evropského projektu Enterprise Europe Network firmy během jednoho dne a na jednom místě zrealizovaly 520 schůzek. Nejvíce schůzek absolvovala firma, která se zúčastnila až 18-ti dvacetiminutových jednání.**

Akce se mohly účastnit firmy ze všech oborů činnosti a to pouhým zasláním svého profilu, tedy své nabídky či poptávky, která byla následně publikována na stránkách [www.khkmsk.cz](http://www.khkmsk.cz). Zájemci poté zaslali seznamy firem, se kterými by se chtěli setkat. Ze zasláných seznamů Komora zájemcům zaslala zpět návrh harmonogramu schůzek.

Účastníci díky této akci navázali první kontakt s potenciálními partnery a nyní záleží na dalším vývoji, zda se podaří rozvinout obchodní, výrobní či technologickou spolupráci.

Tato akce byla oficiální akcí „**Evropského týdne malých a středních podniků**“ i oficiální akcí „**Evropského roku 2009 – Tvořivost a inovace**“.

Markéta Pekáriková KHK MSK



## Brno opět centrem světové medicíny

Dne **20. května 2009** proběhla v Brně konference na téma **TVOŘÍME BUDOUCNOST MEDICÍNY** o možnostech spolupráce Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně/Mezinárodního centra klinického výzkumu Brno (FN USA - ICRC Brno) a Jihomoravského inovačního centra s průmyslovou sférou.

Konference se zúčastnilo přes devadesát zástupců firem, výzkumných center i vysokých škol z České republiky i zahraničí. O možnostech propojení firemní sféry s Mezinárodním centrem klinického výzkumu Brno hovořili Marek Šnajdr, první náměstek pro řízení a ekonomiku Ministerstva zdravotnictví ČR, Petr Koška, ředitel Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně, Tomáš Kára, náměstek ředitele pro FN USA - ICRC Brno a Michal Kostka, zástupce ředitele Jihomoravského inovačního centra. Cílem semináře bylo představit předním českým i zahraničním společnostem působícím v oborech lékařského, farmaceutického a biotechnologického průmyslu možnosti spolupráce s FN USA - ICRC Brno v oblasti vývoje pokročilých lékařských technologií, nových diagnostických a léčebných metod, postupů a nových léků.



V odvětví průmyslového výzkumu existuje stále silnější konkurence a mezi současnou špičkou není snadné se prosadit. V době svého otevření bude FN USA - ICRC Brno schopno splnit všechny hlavní atributy, které se pro navázání a rozvoj spolupráce s renomovanými zahraničními průmyslovými partnery očekávají, a to především v oblastech:

- zkušeností špičkových mezinárodních multidisciplinárních vědeckých týmů vytvořených z předních odborníků dle potřeby konkrétního projektu;
- přístupu k nejmodernějším technologiím;
- vytvoření transparentního prostředí spolupráce odpovídající nejvyšším právním i etickým normám Evropské unie a USA;
- vytvoření podmínek pro urychlení přenosu výsledků výzkumu do vývoje finálního produktu včetně podpory výroby špičkových technologií a léků na úrovni Jihomoravského kraje (zkrácení vazby výzkumné centrum-výrobní jednotka);
- vytvoření podmínek pro přenos poznatků výzkumu a vývoje do klinické praxe a dlouhodobý follow-up dosažených výsledků.

Toto zázemí v současné době pravděpodobně neposkytuje žádná evropská instituce. Hlavní konkurenční výhodou FN USA - ICRC Brno je schopnost rychle vytvořit mezinárodní vědecký tým, který je schopen požadovaný odborný problém vyřešit v nejvyšší možné kvalitě a nejkratším možném čase.



„V rámci Regionální inovační strategie se snažíme primárně řešit nejenom problémy začínajících inovativních firem a problémy s transferem technologií z univerzit. Uvědomujeme si, že bez špičkového výzkumu nebudeme schopni obstát v globální soutěži. Jihomoravský kraj projektu Mezinárodního centra klinického výzkumu vyslovuje plnou podporu, stejně jako dalším průlomovým projektům na zřízení nových výzkumných infrastruktur,“ uvedl hejtman Jihomoravského kraje Mgr. Michal Hašek.

Hana Marečková JIC Brno



## Intersolar 2009

Technologické centrum AV ČR organizovalo jako každoročně misi firem ze sektoru Obnovitelných zdrojů energie, ve dnech **26. - 27. 5. 2009**, na veletrh Intersolar 2009, který se konal letos již podruhé na výstavišti v Mnichově. Tento rok byla mise dvoudenní, první den byla spojena s exkurzí na fotovoltaickou elektrárnu v užívané pole kadmiumtelluridových modulů od firmy First Solar. Odborníci diskutovali na místě s pracovníky firmy o výkonu a údržbě těchto článků a o německých zákonech v solární oblasti. Instalované pole má 14 000 modulů rozdělených do 120 sekcí, z nichž každá má vlastní měnič. Druhý den byl celý věnován návštěvě veletrhu, kdy firmy vyhledávaly novinky z oboru vhodné pro využití v ČR. Akce byla cenná v oblasti výměny názorů a diskuze na danou tematiku i v nutných průběhu přesunů autobusem



Eva Kudrnová TC AV ČR



## Seminář Design a ochrana autorského práva

Dne **27. května 2009** se v Podnikatelském inkubátoru Vědeckotechnického parku Univerzity Palackého v Olomouci uskutečnil odborný seminář zaměřený na Design a ochranu autorského práva.

Cílem semináře bylo seznámit zúčastněné s aplikací designu v průmyslové výrobě, využitím designu pro inovace nejen ve strojírenství, možnostmi financování designu a ochranou autorského práva v ČR a ostatních státech EU.

Na semináři vystoupily výrobní firmy, kterým se díky designu významně zvýšil obrát a jejich konkurenceschopnost na českém i zahraničním trhu. Design zefektivňuje proces výroby, vytváří nové obchodní příležitosti a je účinným nástrojem k překonání hospodářské krize.

Seminář pro zájemce zorganizovaly - Krajská hospodářská komora Olomouckého kraje, Krajská hospodářská komora

Moravskoslezského kraje, BIC Ostrava s.r.o. a Czech Industrial Design & Innovation.

Tato akce byla oficiální akcí „Evropského týdne malých a středních podniků“ i oficiální akcí „Evropského roku 2009 – Tvořivost a inovace“.

Markéta Pekáriková KHK MSK



## Nano Brokerage Event Praha 2009

Dne **4. června 2009** se konala v Kongresovém centru Praha akce s názvem Nano Brokerage Event Praha 2009. BIC Plzeň ve spolupráci s Technologickým centrem AV ČR zorganizoval technologickou burzu, která byla významnou doprovodnou akcí mezinárodní konference EuroNanoForum 2009.



Účastníci z Dánska, Švédska, Španělska, Argentiny a dalších 8 zemí měli v průběhu bilaterálních schůzek možnost získat nové kontakty, a tak učinit první krok k navázání budoucí obchodní či technologické spolupráce. Celkem 40 účastníků technologické burzy v pravidelných 30-ti minutových intervalech přecházelo mezi jednotlivými stolečky, u kterých se mezi sebou potkávali zástupci firem, univerzit a výzkumných institucí. Na celý den, kdy se technologická burza konala, bylo naplánováno 119 dvoustranných setkání, ke kterým ještě přibýly schůzky naplánované operativně na místě.

Technologický katalog, ze kterého se schůzky vybíraly, tvořilo 73 profilů od účastníků burzy. Nejvíce profilů se vztahovalo k nanotechnologiím určeným pro elektroniku a mikroelektroniku a k materiálovým technologiím, jako např. firma z Nizozemí nabízel optické povlaky z nanodisperzního materiálu, které se díky svým vlastnostem absorpce tepla a antistatickým charakteristikám dají využít jako transparentní vrstva oken či dotykových displejů a v dalších ochranných aplikacích.

Akce byla velmi kladně přijata jejími účastníky a nyní zaleží pouze na nich, zda získaných kontaktů využijí.

Lukáš Hartych, BIC Plzeň



## Připravované akce

V akcích, které jsou připravovány, bychom Vás rádi především seznámili s **technologickými burzami-matchmakingovými projekty**, na které Vás zve partner sítě Enterprise Europe Network, **Centrum pro regionální rozvoj ČR**. Možností jak čelit dopadu nepříznivé hospodářské krize na malé a střední podniky je celá řada. Jednou z cest je i účast v tzv. matchmakingových projektech. Jsou to celoevropská kontraktační jednání mezi podniky, která se uskutečňují během významných evropských veletrhů, což umožňuje firmám využít efekt výhody „dva v jednom“, tj. realizaci jednání s vybranými partnery a zároveň návštěvu veletrhu. Účastníci absolvují obvykle kolem 20 dvoustranných jednání s potenciálními partnery podle předem stanoveného harmonogramu. Navíc účastnické poplatky jsou vždy velmi příznivé.

### Co připravujeme na podzim?

Pražské středisko sítě Enterprise Europe Network při Centru pro regionální rozvoj ČR nabízí firmám účast na matchmakingových akcích. Jedná se dvoudenní intenzivní setkání podnikatelů s potenciálními partnery, které si sami vyberou nebo kteří mají zájem o setkání s ním. Harmonogram jednání obdrží účastníci předem.

**Obchodní jednání b2fair BICT 2009, 21.-22.10.2009**, Liège, Belgie, určeno pro firmy z těchto oborů: strojírenství,

obalová technika, doprava a logistika, stavebnictví, ale i lidské zdroje, IT, poradenství, obchodní zastoupení, e-business, školení a vzdělávání, webové aplikace, komunikace, marketing. Termín přihlášení do 1. 10. 2009.



**Obchodní jednání b2fair ELMIA SUBCONTRACTOR, 11.-12.11.2009**, Jönköping, Švédsko, zúčastňují se podniky z těchto oborů: výrobky a komponenty pro strojírenství, materiály, polotovary, výrobní metody, kovoobrábění, výroba nářadí, povrchové a tepelné úpravy, výroba a opracování odlitků, elektrická a elektronická výroba, montáž, výroba plastů, automatizace. Termín přihlášení do 10.10. 2009

**Obchodní jednání b2fair SME FORUM, 26.-27.11.2009**, Lucemburk, oborové zaměření: strojírenství, metalurgie, stavebnictví, služby, životní prostředí a energie, logistika, ale i konzultace, komunikace, marketing, IT, vzdělávání. Termín přihlášení do 5. 11. 2009

Bližší informace:

ing. Eva Hruběšová, EEN při Centru pro regionální rozvoj ČR, 221 580 295, hrubesova@crr.cz



## Technologická burza v rámci Podzimních veletrhů v Plovdivu

Rádi bychom Vás pozvali na technologickou burzu, která proběhne jako doprovodná akce **Mezinárodních veletrhů v Plovdivu**, Bulharsko, dne **29.9.2009**. Burzu zaměřenou na **oblast strojírenství/strojní zařízení a elektrotechniku/elektroniku** spoluorganizují Enterprise Europe Network – Bulharsko a Technologické centrum AV ČR. Formou technologické burzy můžete efektivně bez dalších nákladů hledat strategického partnera pro svůj výzkum a vývoj nebo podnikání (společný podnik, subdodávky, obchodní smlouvy, marketingovou spolupráci, kooperaci ve výrobě aj.). Jednací jazyk akce je angličtina. Chcete-li se zúčastnit burzy ale nemůžete komunikovat v AJ, je možné požádat o asistenci našeho pracovníka

### Registrace:

Účast na burze a doprovodné služby Technologického centra AV ČR v rámci programu Enterprise Europe Network jsou zdarma! Další informace azaregistrování najdete na stránkách <http://www.enterprise-europe-network.cz/akce/id-649/>

Jednání o technologických nabídkách a poptávkách probíhají na základě výběru potencionálního partnera podle předem vložených profilů, které jsou uloženy na stránkách burzy. Po zaregistrování se přihlásíte emailovou adresou a heslem a v záložce „Catalog“ najdete profily ostatních firem. Váš profil vložíte kliknutím na tlačítko „My profiles“, který musí být vyplněn v anglickém jazyce.

### Účast na stánku:

Zároveň s účastí na burze se můžete zúčastnit také stánku agentury **CzechTrade**. V případě Vašeho zájmu naleznete více podrobností na stránkách: <http://www.czechtrade.cz/kalendar-akci/akce-prezentace-ceskych-firem-na-mezinarodnim-1/>, nebo kontaktujte: Ludmila Brodovou, T: 224 907 558, Ludmila.brodova@czechtrade.cz

Ondřej Šimek TC AV ČR



## Cena Inovace roku

Asociace inovačního podnikání České republiky, založená v roce 1993, vyhlašuje pravidelně prestižní soutěž o Cenu Inovace roku. V letošním roce se jedná o 14. ročník, realizovaný od roku 1996.

Této soutěže se může zúčastnit každá firma se sídlem v ČR se svým inovačním produktem ( výrobkem, postupem, službou). Hodnotící kritéria soutěže: **Technická úroveň, původnost řešení, postavení na trhu a efektivnost, vliv na životní prostředí. Produkt musí být uplatněn na trhu.**

Uzávěrka přihlášek je **30. Října 2009**, poplatek za přihlášení činí 3500 Kč. Přihlášky jsou k dispozici na webových stránkách [www.aipcr.cz](http://www.aipcr.cz) nebo v časopise Inovační podnikání & Transfer technologií. Přihláška s přílohami se posílá ve dvou vyhotoveních na adresu: Asociace inovačního podnikání ČR, Novotného lávka 5, 116 68 Praha 1 a elektronickou poštou na adresu [nemeckova@aipcr.cz](mailto:nemeckova@aipcr.cz).

Slavnostní ceremoniál vyhlášení výsledků se uskuteční **4. prosince 2009** v prostorách Senátu Parlamentu České republiky.

Pavel Švejda AIP ČR



### Newsletter vydává:

## Koordinátor

Technologické centrum Akademie věd ČR  
Rozvojová 135, 165 02 Praha 6 - Suchbát  
Tel.: 234 006 100, E-mail: [techno@tc.cz](mailto:techno@tc.cz), [www.tc.cz](http://www.tc.cz)



## Bezplatné kurzy o managementu projektů v 7. RP pro výzkum, vývoj a demonstrace

V měsíci září jsou pro Vás přichystány bezplatné tréninkové kurzy týkající se managementu výzkumných projektů v 7. rámcovém programu. Tyto kurzy pořádá Technologické centrum AV ČR v rámci projektu NICER a sítě Enterprise Europe Network.

Cílem kurzů je seznámit zájemce z řad podniků a výzkumných institucí s praktickými aspekty přípravy výzkumných projektů.

• **První kurz - Základy managementu projektů v 7. RP**, je určen pro posluchače, kteří nemají žádné nebo mají pouze základní zkušenosti s projekty 7. RP.

Kurz se koná dne **14.9.2009**, v Inovačním centru a podnikatelském inkubátoru, v ulici Lisabonská 5/347 na Praze 9. Zájemci se mohou registrovat online na adrese: <http://geform.tc.cz/7rp1/>

• **Druhý kurz - Management výzkumných projektů v 7. RP - praxe a příklady**, který je vhodný pro ty, kteří mají s projekty 7. RP určité zkušenosti.

Kurz se koná **22.9.2009** v Technologickém centru AV ČR, Ve Struhách 27 na Praze 6  
Zájemci se mohou registrovat online na adrese: <http://geform.tc.cz/7rp2/>

Účast je bezplatná, po absolvování obdrží každý účastník certifikát o absolutoriu!

Další informace o těchto akcích jsou uvedeny na adrese: <http://www.enterprise-europe-network.cz/aktuality/id-683/>

Lukáš Procházka TC AV ČR



## Partneři



### Centrum pro regionální rozvoj ČR

Vinohradská 46, 120 00 Praha 2 – Vinohrady  
Tel.: 221 580 295, E-mail: [euroinfo@crr.cz](mailto:euroinfo@crr.cz), [www.crr.cz/eic](http://www.crr.cz/eic)



### BIC PLZEŇ, společnost s ručením omezeným

Riegrova 1, 306 25 Plzeň  
Tel.: 377 235 379, E-mail: [bic@bic.cz](mailto:bic@bic.cz), [www.bic.cz](http://www.bic.cz)



### Jihomoravské inovační centrum

U Vodárny 2, 616 00 Brno  
Tel.: 541 143 000, E-mail: [jic@jic.cz](mailto:jic@jic.cz), [www.jic.cz](http://www.jic.cz)



### BIC Ostrava s.r.o.

Mostárenská 1156/38, 703 00 Ostrava - Vítkovice  
Tel.: 595 957 458, E-mail: [een@bicova.cz](mailto:een@bicova.cz), [www.bicova.cz](http://www.bicova.cz)



### Regionální rozvojová agentura Ústeckého kraje, a.s.

Budovatelů 2830, 434 37 Most  
Tel.: 476 206 538, E-mail: [rra@rra.cz](mailto:rra@rra.cz), [www.rra.cz](http://www.rra.cz)



### Agentura regionálního rozvoje, spol. s r.o.

Třída 1.máje 97/25, 460 01 Liberec III  
Tel.: 488 577 070, E-mail: [info@arr-nisa.cz](mailto:info@arr-nisa.cz), [www.arr-nisa.cz](http://www.arr-nisa.cz)



### Regionální hospodářská komora Brno

Výstaviště 1, 648 04 Brno  
Tel.: 532 194 927, E-mail: [eicbrno@rhkbrno.cz](mailto:eicbrno@rhkbrno.cz), [www.rhkbrno.cz](http://www.rhkbrno.cz)



### Krajská hospodářská komora Moravskoslezského kraje

Tel.: 597 479 333, E-mail: [info@khkmsk.cz](mailto:info@khkmsk.cz), [www.khkmsk.cz](http://www.khkmsk.cz)



### Regionální rozvojová agentura Pardubického kraje

Karla IV. 42, 530 02 Pardubice  
Tel.: 466 053 911, E-mail: [info@rrapk.cz](mailto:info@rrapk.cz), [www.rrapk.cz](http://www.rrapk.cz)



### VÚTS Liberec, a.s.

U Jezu 525/4, 461 19 Liberec  
Tel.: 485 301 111, E-mail: [vuts@vuts.cz](mailto:vuts@vuts.cz), [www.vuts.cz](http://www.vuts.cz)